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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ НЕЗВИЧАЙНИХ ВИДІВ ТУРИСТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

В УКРАЇНІ 

Світова індустрія туризму постійно прогресує разом з попитом клієнтів. 

Метою даної роботи є дослідити нові види туризму, які впроваджуються у 

регіоні.  Щоб задовольнити їх потреби фахівці туристичної галузі розробляють 

та впроваджують нові види туризму [1]. Так з’являється джайлотуризм, 

кінотуризм, індустріальний туризм, духовний туризм та карнавалінг. 

Незвичайні види туризму– це сучасні тури що виходять далеко за рамки 

загальноприйнятих маршрутів та уявлень про подорожі.  

Джайлоо-туризм – один із видів незвичайного активного туризму, який 

пропонує проживання в умовах примітивного або навіть первісного побуту, під 

час якого ви можете спробувати зрозуміти, як жили первісні люди Їх культуру, 

звичаї та поведінку. Назва походить від киргизького слова «жайлоо», що 

значить альпійський луг, гірське пасовище. З огляду на джайлоо туризм можна 

з впевненістю сказати що в Україні це могли б бути Українські Карпати та 

райони Закарпатської та Івано-Франківської областей. Саме у них знаходяться 

нащадки найстародавнішого племені літописних уличів- гуцули, у яких дуже 

цікава та оригінальна культура якою б вони могли поділитися з нашими 

туристами [2]. 

Кінотуризм – досить цікавий вид туризму що розвивається відносно 

недавно, його сутність полягає у тому, що туристи обирають власне місце 
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подорожі за допомогою переглянутого фільму під час якого їх зацікавило місце 

зйомки. Найкращий приклад кіно туризму є трилогія «Володар кілець», знята в 

Новій Зеландії. Дослідження показали, що принаймні 72% сучасних та 

потенційних міжнародних туристів, які відвідують Нову Зеландію, бачили 

принаймні один із трилогічних фільмів. Хоча це не є конкретним доказом того, 

що вибір місця призначення був результатом перегляду фільмів, проте, це 

безумовно, був мотивуючий компонент.  

В Україні кіноіндустрія є дуже особливою, їй притаманна багатогранна 

режисерська фантазія, вільний перехід від реального до уявного, стирання меж 

між дійсністю і вигадкою, композиційне багатство форм, асоціацій, алегорій 

тощо. До прикладу фільми О. Довженка назавжди залишилися натхненням для 

режисерів українського поетичного кіно на пошук нових художніх смислів та 

прояв етнічної самобутньої культури в кіномистецтві. Фільм «Тіні забутих 

предків» знімали у справжніх гуцульських хатах та околицях села Криворівні 

Верховинського району Івано-Франківської області. Неподалік в сусідній 

Бистриці було відзняло фрагмент пошуку утоплениці Марічки. Шанувальники 

цього фільму також відвідують музей Івана Франка, в якому зберігаються 

предмети домашнього вжитку, що використовувались під час зйомок. Особливу 

увагу можна також звернути на індустріальний туризм. Адже це відвідування 

закинутих об’єктів, таких як недобудовані промислові споруди, різні 

підприємства, військові об’єкти, міста привиди та райони, форти. Цей вид 

туризму є підвищеної небезпеки, саме тому попит на нього є тільки у справжніх 

екстремалях. Головною метою відвідання є отримання адреналіну, дослідження 

незвичного та психічне задоволення. Занедбанні монастирі та храми в вечірній 

час створюють моторошну атмосферу, а дослідження підземних споруд дає 

можливість на визначений період часу побути на самоті із власними думками 

[3].  

Індустріальний туризм може використовуватись як і у навчальних цілях 

так і у наукових. Навчальна – в першу чергу стосується студентів політехнічних 

ВУЗів, що отримані під час навчання ландшафтно техногенні образи та 

уявлення конкретизують на практиці; науковий - розрахований на фахівців, що 

займаються вивченням та покращення процесу виробництва.  

Кіно туризм занепав через аварійний стан значної кількості об’єктів та 

відсутність поширеної інформації. На даний момент, нажаль, використовуються 

тільки хроніки взамін реальним свіжим фактам, а відзнятого матеріалу 

недостатньо щоб мати уявлення про об’єкти в реальному часі.  
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СІЛЬСЬКИЙ ЗЕЛЕНИЙ ТУРИЗМ У КОНТЕКСТІ ЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Сільський зелений туризм – це  вид туристичної діяльності, який можна 

розглядати не лише як туризм, а ще і в економічному, соціальному, 

культурному та безпековому контексті, адже він надає шанс відродити 

економіку українського села, зберегти його культуру та призупинити 

депопуляційні процеси. Сфера сільського зеленого туризму є однією з 

перспективних в умовах активного розвитку світової туристичної індустрії. 

Ризики пандемії Covid-2019 внесли суттєві корективи у прибутковість галузі, 

однак для сільського зеленого туризму вони навпаки розкривають нові 

можливості, адже усамітнення, уникнення місць масового скупчення людей, що 

можливе у сільських територіях, залишається головним способом реалізації 

потреб рекреації і туризму в ризикових умовах.  

Сьогодні у світі сільський зелений туризм переживає період активного 

розвитку. Завдяки державній підтримці в рамках досягнення цілей збереження і 

розвитку сільських територій, це приваблива сфера підприємницької діяльності, 

яка впливає на інтенсифікацію місцевої економіки та допомагає зберігати 

природне середовище, місцеві культуру й традиції. Темпи зростання 

популярності сільського зеленого туризму оцінюються від 10 % до 30 % на рік, 

а його частка в доходах від міжнародного туризму сягає 10-15 % [3, 214].  

Комплексний розвиток сільськогосподарських туристських послуг можна 

розглядати як інструмент покращення базових економічних показників 

домогосподарств. У свою чергу, вони допомагають подолати негативне 

ставлення молоді до сільськогосподарського бізнесу, сприяти відновленню 

агропромисловості в країні, також слугують інструментом досягнення сталого 

розвитку сільських громад. 

Сільський зелений туризм має значний потенціал розвитку для України. 

Світові показники економічного форуму свідчать про те що, Україна 

використовує меншу третину від свого наявного туристичного та рекреаційного 

потенціалу. Експертні оцінки показали, що при повноцінному розкритті 

українського туристичного потенціалу надходження до бюджетів усіх рівнів 

можуть становити до 10 млрд. дол. США на рік, скільки отримують країни, 

співвимірні з Україною за туристично-рекреаційним потенціалом і в цьому 

значну роль може відігравати сфера сільського зеленого туризму [4]. 

Окрім того, туристична діяльність для сільських територій має значний 

потенціал, оскільки Україна є європейською державою з найвищою часткою 

сільського населення (31,1 %). На жаль, сільські території нині перебувають в 
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